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El Sistema de Información Territorial de Navarra reafirma su carácter de servicio público y de infraestructura dentro de la sociedad de la información a nivel regional, ampliando sus bases de colaboración y cooperación con otras entidades.
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El SITNA (Sistema de Información Territorial de Navarra) es un modelo organizativo en red que integra, actualiza, gestiona y difunde la información y el conocimiento referido al territorio de la Comunidad Foral de Navarra, en un entorno colaborativo. Es una plataforma corporativa del Gobierno de Navarra inclusiva de otras entidades como el Ayuntamiento de Pamplona y la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona. Su apoyo tecnológico es la empresa pública Tracasa Instrumental y su objetivo es que la información geográfica sobre Navarra esté disponible dónde, cuándo y cómo se necesite.
Esta plataforma, como tantos otros sistemas de información, ha debido adaptarse al nuevo escenario presupuestario buscando la máxima racionalización de los recursos y eficacia en las acciones. Sin embargo, a diferencia de otros proyectos similares, su espíritu apenas ha variado con el tiempo, su modelo organizativo se ha visto reforzado y todos sus principios siguen vigentes, pese a la crisis, exigiéndose, a su vez, la imprescindible evolución tecnológica. Así, el proyecto acaba de culminar una importante renovación de su infraestructura de datos y servicios de la Infraestructura de Datos Espaciales - IDENA y afronta este año nuevos retos, entre los que destacan el tratamiento del 3D y el acercar la IDE a los usuarios de dispositivos móviles, sin olvidar también la plena incorporación de su oferta de datos a la plataforma Open Data Navarra.
Las ideas también se van renovando. El borrador del plan estratégico 2016-2019 del SITNA propone 135 acciones, de las que el 60 % son nuevas respecto al anterior. Se agrupan en 37 líneas estratégicas, englobadas en 19 objetivos que persiguen cinco grandes metas: eficiencia en la gestión, completar la información, ampliar la difusión, gestionar el conocimiento, y cooperación y colaboración.
En estos momentos, en que los proyectos cooperativos encuentran enormes dificultades para progresar, SITNA es una muestra, con sus fortalezas y debilidades, de que sigue siendo posible avanzar y dar un servicio de calidad manteniendo vigentes el espíritu y enfoque horizontal con los que se fundó. Esta comunicación presenta esta característica, la cooperación y horizontalidad, en cierta manera singulares de SITNA, como un ejemplo de buena práctica en la gestión de la información geográfica.
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