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La Directiva Inspire obliga a que cada uno de los Estados miembro establezcan y gestionen, entre sus servicios en red, un servicio de localización que posibilite la búsqueda de los conjuntos de datos espaciales y servicios partiendo del contenido de los registros de metadatos correspondientes.
La Infraestructura de Datos Espaciales de España (IDEE), que se corresponde con la implementación de la Directiva Inspire en España, gestiona el servicio de localización nacional, un servicio de catálogo CSW Inspire que está federado con el sistema de registro europeo de catálogos. Dicho sistema no solo hace cosecha (harvesting) de metadatos, sino que además los verifica y proporciona indicadores de errores y del grado de conformidad del servicio de catálogo nacional y su contenido con respecto al  «Reglamento modificado (CE) Nº 976/2009 en lo que se refiere a los servicios de red» y al «Reglamento (CE) Nº 1205/2008 en lo que se refiere a los metadatos».
Además, el número de nodos IDE que se han ido incorporando con sus metadatos al catálogo nacional de la IDEE ha ido creciendo con el paso de los años, sin que se haya variado el modo de presentación y acceso a sus metadatos en el catálogo.
Para mejorar la búsqueda y el acceso a la información, se ha llevado a cabo un nuevo diseño del catálogo de la IDEE y una actualización de la versión de la aplicación que lo gestiona, Geonetwork, pasando de la versión 2.10.2 a la 3.0.2. Además, se han realizado tareas de revisión y validación de los metadatos antes de su carga.
En esta comunicación se presenta la nueva versión del catálogo de metadatos de la IDEE, analizando las ventajas e inconvenientes de esa actualización y el rediseño en sus funcionalidades, y se informa de la situación del catálogo en la actualidad en relación con el catálogo Europeo. Además, se expone el procedimiento que se ha establecido para la carga de los metadatos aportados por los diferentes nodos IDE, que busca mejorar el nivel de conformidad global del servicio CSW Inspire de España. Por último, se detallan los principales errores cometidos en la generación de los ficheros de metadatos y se proponen soluciones.
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